



5G 商用进万家 首批“吃螃蟹”的人感受如何？



►2019年被称为5G元年。6月6日,工信部正式向国内三大运营商发放5G商用牌照,中国正式进入5G商用。10月31日,三大运营商公布5G商用套餐,并于11月1日正式上线5G商用套餐。工信部预估,到今年年底全国将开通13万个5G基站。5G在全国范围内一度成为新“热词”,河南5G事业的发展也日新月异。

□东方今报·猛犸新闻见习记者 刘小玉

河南逐步完成5G规模组网部署 实现全省主要城区5G全覆盖

据了解,河南省政府办公厅印发《河南省5G产业发展行动方案》,根据《方案》,河南省力争经过3~5年努力,将5G产业“一网四基地”(5G基础网络,研发创新基地、生产制造

基地、应用示范基地、信息安全基地)格局基本形成,逐步完成5G规模组网部署并实现商用,中心城市和重要功能区域实现5G全覆盖,预计5G产业规模超过1000亿元。

5G商用与个人用户紧密相连 首批“吃螃蟹”的人感受如何

国际知名市场研究机构IHS Markit10日在深圳发布《智能互融:借助5G、人工智能和云技术,释放机遇》白皮书称,5G时代将开启以个人体验为中心,融合技术、设备与服务的万物互融时代。5G、AI与云技术作为这一互融时代的三大支撑,将不仅能实现设备之间的互联互通以及跨地域、跨场景数据的无缝智能沟通,还将与个人用户紧密联系,与用户生活中的方方面面相融合。在万物互联的时代中,智能手机作为个人进入数字世界入口的角色不仅没有削弱,反而更加重要。

5G商用以来,不少市民提前尝鲜,纷纷表示手机延迟、卡顿、下载慢已经成为历史,在5G网络的加持下,享受着超大速率、超低时延的畅快感受。都说理论上5G网速是4G网速的100倍,究竟实际使用的效果如何呢?记者采访了河南各地市的“尝鲜人”,听听这些首批“吃螃蟹”的人怎么说。

郑州90后公司职员:打破质疑 拥抱5G

郑州90后公司职员张先生告诉记者,在5G铺天盖地进行宣传的时候,他曾经有过疑惑:4G已经够快了,5G会有多快呢?甚至一度怀疑5G是大家过度渲染的神话。在首批5G手机上市之初,他机缘巧合地参加了国贸360-5G巡展体验。也就是在这次体验中,他切切实实体验到了5G网络的快速,迅速打破他之前所有的质疑。对5G应用有了初步了解之后,他就在河南移动掌厅查询到所住小区刚好在5G网络覆盖范围内,于是果断入手了一台华为mate20X。

“看电影不但可以享受极速高清,来回切换进度也零卡顿。公司工作群内传送的文件再也不需加载,一触即开的感觉简直太棒了!和哥们儿玩游戏,再也不会因为网络问题坑队友了。上传视频和刷直播更加流畅,现在公司和家里都有了5G网络覆盖,每次打开手机都觉得幸福感满满!”已经使用近三个月5G手机的张先生,说起新手机和5G网络为生活带来的变化,忍不住称赞连连,并由衷感叹,能够生活在网络飞速发展的时代实在太幸运了!

驻马店从事装修行业的邢先生: 尝鲜5G 为从事行业注入新变化

在驻马店从事装修行业的邢先生也是首批尝鲜5G的人。据邢先生介绍,他从2009年开始就一直使用移动手机卡,今年六月份看到移动5G网络商用之后就一直在关注着。10月份他和爱人一起购买了5G手机,不换卡直接使用非常方便。

邢先生的爱人是一位舞蹈老师,有了5G手机之后,其爱人把自己的好创意、好编舞上传到短视频平台上,为自己的工作室做宣传。现在,邢先生的爱人每天都要拍摄制作好几条视频,忙得不亦乐乎,有5G覆盖的地方,上传速度非常快,非常方便。

“因为我是从事家居

装饰行业的,对客户要求的高质量装修效果图,我们要经常联网进行不同版本的优化,有时候和客户沟通后需要现场出图,与客户在不同终端上进行效果图传输。连上移动5G网络后,大大降低时间成本,我们能将客户脑海中的构思瞬间转换成现实中的图片、视频,及时展示给客户看。”邢先生向记者介绍道。

同时,邢先生也提到,随着移动5G的不断向前推进,装饰行业也不断引入和学习一些智能家居的使用,例如智能门锁、全屋智能等,他们可以提前为客户考虑,尽早让客户也感受到5G网络带来的生活方式的改变。

南阳玩无人机航拍的蔡先生: 3G左右的视频文件,5G网络下载仅需3秒

作为南阳首个移动5G终端客户的蔡先生,他既惊喜又兴奋。惊喜的是自己竟能成为南阳5G时代的“头号玩家”,兴奋的是终于拿到期盼已久的新装备。蔡先生喜欢到全国各地玩无人机航拍,对电子装备的要求几近苛刻,尤其是亲密无间的手机。据蔡先生介绍,他从使用第一部手机开始,就一直使用移动网络,因为相信移动网络的品质。自从有了5G终端,蔡先生觉得自己的爱好瞬间插上了腾飞的翅

膀,通过实时5G下行速率测速,看到速率稳定地保持在1Gbps以上,一个3G左右大小的视频文件,5G网络下仅需3秒多就能完成。蔡先生表示,因为工作和生活的需要,他对通信的质量和速率要求很高。而移动5G高速率、大连接、低时延的特点正好能满足他的需求。“作为南阳移动十几年的铁杆粉丝,我相信移动5G在未来的日子里肯定能给我们的多彩生活带来更多的便捷和惊喜。”



新乡某酒吧经理: 5G提高工作效率 对5G科技充满期待

新乡某酒吧总经理张先生是新乡市首位5G手机的消费者。他告诉记者,自己对互联网、新媒体行业有很大的兴趣,经常会在酒吧现场办公、摄影、拍摄视频等,但因为笔记本、相机等设备携带不便而越来越依赖手机。

于是,张先生果断入手期待已久的5G手机,办理5G手机不久,5G网络便覆盖到酒吧的整个楼宇,在5G网络下,张先生所有的教育培训材料总能第一时间在办公网内进行共享,客户还可以通过张先生在网络传输的摄影作品,深入了解张先生的酒吧,赢得更多客户的好感。“我对5G机器人调酒、5G酒吧这些应用都很感兴趣,相信在未来的日子里很多领域都会选择使用5G新技术,5G技术将与生产生活进一步融合,也会使我们的工作更高效和便捷。”张先生欣喜地向记者介绍道。

随着全省主要城区5G的全覆盖,正有越来越多的人加入5G客户群体,享受到了5G带来的极速快感和超高效率。河南移动作为省内在5G相关政策执行、技术创新方面的先行者和主力军,正在全面发力中原,不断加速河南5G建设、打造5G精品网络,为各行各业发展注入新动力,为谱写出彩中原新篇章做出新贡献! ①

